

國立陽明交通大學 生物醫學暨工程學院

113 學年度第二學期 院長時間紀錄

- 時間：114 年 3 月 5 日(星期三) 上午 11:00-12:00
- 地點：國立陽明交通大學生醫工程館 333 會議室
- 主席：林峻立院長
- 出席人員：林峻立院長、楊雅如副院長(副教務長)、黃智生主任、許世明主任、施怡芬主任、賴穎暉主任、學務處陳俞琪學務長(生輔一組林惠理組長代)、總務處陳娟惠秘書、事務一組王進力組長、住服一組余哲銘組長、各系所學生代表(如簽名檔)
- 紀錄：王蕙芬

一、 主席致詞：

首先，謝謝大家出席，特別感謝本校行政單位的支持，出席的有總務處陳娟惠秘書、王進力組長；以及學務處的林惠理組長、余哲銘組長。陳副學務長原計畫出席，因臨時家裡有事情，請組長代表，再次謝謝大家撥空參加。

歡迎同學代表踴躍提問，有些問題可能需要學院層級協助反應較有成效，校長也強調，有些比較小的系所發聲較不容易，所以學院一直以來都有舉辦這個會議。且在學院的會議中，很難得直接邀請到行政單位的同仁來幫我們解惑或者是解決問題，也很難跟每一位同學都直接面對面，所以希望同學代表，協助同學有什麼問題盡量提出來，或者是把相關的資訊帶回去給同學。

二、 綜合討論

- 一、醫工系提問：本身亦擔任普物助教，關於不分系學生分流至各系所的名額限制，是否可依學生意願進行每年度調整？

楊副教務長答：因招生時簡章即須確定分流至各系的名額，並報請教育部核定；且須回歸至各系招生名額之規劃(由各系自訂)。

二、醫技系提問：協助住宿女一舍、女二舍的同學反應等待熱水時間較長，且冷氣耗電量大。

學務處余組長答：此女一、二宿舍為套房式設計，熱水加熱器距離各間寢室浴室出水口的距離長短不一，如房間距離加熱器較遠且寒假期間較少人住宿時，等待熱水的時間就會較長，建議同學盡量於尖峰時段(晚上 6 點後至 10 點間)使用熱水，可以有效縮短等待時間；另三月起住服組開始啟動汰換部分舊冷氣，採購新冷氣的行政作業，改善部分舊機耗電情形，此外建議住宿同學可以定期清洗寢室冷氣濾網，以達到省電效果及保障個人呼吸道健康，如有冷氣損壞或不冷情形可登入宿舍系統報修。

三、物輔系提問：前陣子系上舉辦物治營，活動結束後得到許多學員回饋有意報考物治系，對校/院/系的名聲提升有顯著幫助，想請問是否能給予更多補助。

林院長答：因主辦單位為系學會非以學系名義，且營隊招生是有收費的，故較難予以補助。

總務處陳秘書答：場地使用費總務處有給予優惠，此已是校方的補助之一。

四、光電所提問：關於學生會費的繳納，僅在新生的第一學期會顯示在學費單上，後面幾學期不會，繳費相對不方便，是否可每學期都列呢？

醫工系學生代表：因曾參與學生會運作，稍作說明。學生會費若顯示在學費單上，會造成父母繳費時一併繳交，然學生會費為學生會獨立收費及使用，與校方無關，經多位學生反應且學生會與相關單位討論後，決議僅新生第一學期顯示於學費單上，後續則由學生自行繳納。

學務處林組長答：因大學法規定，學校須協助學生會收取學生會費，但學生可決定是否繳交，故經學生會與校方商議後，僅第一學期顯示於學費單上。

五、光電所提問：目前住在男三舍，先前曾住過男五舍，男五舍有地下室雨天方便停車，因想請問是否可在現有機車停車場增蓋遮雨棚，避免雨天機車都擠在一起。

總務處陳秘書答：因本校增蓋遮雨棚需申請，但以現行法令難獲通過，現有可見之遮雨棚皆年代久遠僅進行修理維護。

[會後補充] 總務處尤組長：因女一、二舍旁的路邊機車停放處，屬消防通道，依政府規定不可加蓋頂棚，以避免影響消防車通行。

六、醫工系提問：聽聞下學期將整修綜合球場，想請問未來系隊練球的場地規劃？

總務處陳秘書答：因校長指示施工範圍擴大(涵蓋入校隊使用空間)，故整修期拉長，系隊練球的場地規劃需洽體育組。

[會後補充]體育室陳厚諭副主任：

體育室主責業務為：(1) 體育課程安排、(2) 校級運動代表隊組訓、(3) 校級體育休閒活動辦理、(4) 場館借用。

體育室因應場館整修，相關場館在上述 4 使(借)用受到的影響，本室僅主責 1-3 業務的應變措施。整修期約需六個月，僅(校/系)羽球隊會受影響，其餘球隊的練習場地皆可正常使用。系隊為學生社團，管理(督導)單位為課外活動輔導組，社團如有其他尋求校外租借的經費需求，非本室管轄業務，也無經費補助，需洽詢課輔組。

校方決議投入大筆經費整建大型場館，旨在提供師生未來更優質的運動環境，整建期間還需大家共體時艱。

七、醫放系提問：

1. 學校通往活動中心的上坡單行道，常有機車或汽車逆向往下通行，極為危險，希望學校能加以宣導。
2. 生醫工程館 1 樓男廁的天花板有塌陷，希望能修理。

總務處陳秘書答：

1. 本月北市工程處會勘時將會共同研議，請專家建議加強宣導的方式，並放入校級交通委員會討論。
2. 請聯繫系辦填寫修繕單，將會盡快追蹤及改善。

醫放系許主任：下個月黃總務長將會前來場勘生醫工程館後側，並給予修繕規劃及安排。

八、光電所郭所長提問：因去年颱風影響，傳甲地下室空調仍未修復，造成通風不良。

總務處陳秘書答：將再確認修繕狀況。

[會後補充]營繕組回應：還有一顆馬達和一小段水管還沒修好，馬達的部分因為是有運轉測試後才新發現的小裂痕，預計 3 月底會修好。

九、醫工系提問：本系(實驗大樓)三樓每年都會發生壁癌，處理方式是向總務處反應後，廠商會來粉刷改善，想請問是否有一勞永逸的作法。

總務處陳秘書答：將會再和營繕組長研議。

[會後補充]營繕組會前已聯繫實驗大樓管委會代表何淑儷小姐，回覆如下：

1. 針對實驗大樓「房間發霉」及「自來水鏽水」問題，營繕一組將進行第一階段改善，改善內容大致分成3部分：
 - A. 汰換屋頂部分自來水管。
 - B. 改善A/B區管道間通風及潮溼環境。
 - C. 阻絕北側冷卻水塔濕氣。
2. 各項改善工程將於2月中下旬~6月中下旬陸續施工，將依個案另發施工公告。
3. 待第一階段改善完畢後，再觀察「房間發霉」及「自來水鏽水」現象是否改善。
4. 以上，再麻煩協助轉知實驗大樓老師及各實驗室。

十、物治系系主任提問：因每年院長時間的學生提問內容重複性高，總務處和學務處同仁多次重複回答，建議是否可有Q & A讓學生會前可先了解。
總務處陳秘書答：考量時效性，建議同學有任何需求可直接聯繫相關行政單位，無須待院長時間再反應，俾便及時給予協助。

三、 臨時動議：無。

四、 散會(12:10)